
 

 
 

 

DANDERYDS KOMMUN   2024-10-21 
Kommunrevisorerna 
 
 

Kommunstyrelsen 
Kommunfullmäktige, för kännedom 

 
 
 
Granskning av kommunens brottsförebyggande arbete 

 

PwC har på uppdrag av kommunens förtroendevalda revisorer genomfört en granskning 

av kommunens brottsförebyggande arbete. Granskningens syfte är att bedöma om kom-

munstyrelsen säkerställer att det brottsförebyggande arbetet bedrivs på ett ändamålsen-

ligt sätt och med tillräcklig intern kontroll. 

Efter genomförd granskning är vår samlade bedömning att kommunstyrelsen i allt vä-

sentligt säkerställer att det brottsförebyggande arbetet bedrivs på ett ändamålsenligt 

sätt och med en tillräcklig intern kontroll. 

Utifrån vår granskning är vår bedömning att kommunstyrelsen i verksamhetsplan tyd-

liggjort sitt ansvar för frågan och hur det ska prioriteras under 2024. Det finns också en 

organisation med ett Brottsförebyggande råd och en samordningsfunktion vilket är vad 

lagen kräver. Danderyds kommun har redan innan lagen trädde kraft ett arbetssätt som 

innebar en framtagande av en lägesbild över brottsligheten. Vår bedömning är att läges-

bilden omfattar en kartläggning och en analys av situationen. Kommunen har vidare ta-

git fram en åtgärdsplan med aktiviteter och det finns en tydlig koppling mellan priorite-

rade områden utifrån lägesbilden och åtgärdsplanen. 

Samordningen bör utvecklas och att det bör tydliggöras hur de externa parterna ska ut-

göra en permanent del av det brottsförebyggande arbetet. Vår bedömning är att ytterli-

gare relevanta parter, utöver Polisen,  bör identifieras för det brottsförebyggande arbetet 

i kommunen och omfattas av en överenskommelse med uppgifter om för vilka syften och 

inom vilka områden som samverkan ska ske. Detta för att leva upp till kraven i lag om 

kommuners ansvar för brottsförebyggande arbete och för att säkerställa att relevanta 

aktörer i samhället blir tydliga parter i det brottsförebyggande arbetet. 

För övriga iakttagelser och bedömningar hänvisar vi till revisionsrapporten ”Granskning 

av kommunens brottsförebyggande arbete, oktober 2024”. 

Utifrån genomförd granskning rekommenderas kommunstyrelsen att: 
 

• Tydliggör vilka externa parter som är relevanta för det brottsförebyggande 

arbetet i kommunen och teckna överenskommelse med dessa parter. Säkerställ 

att överenskommelsen tydliggör för vilket syfte och inom vilka områden som 

samverkan ska ske.  
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• Säkerställ att formuleringar i tidigare upprättade styrdokument överensstämmer 

med nuvarande lagstiftning, exempelvis att styrande dokument på ett enhetligt 

sätt ger uttryck för att åtgärdsplanen ska revideras vartannat år.  

• Tydliggör den centrala styrningen av prioriterade områden som exempelvis 

arbetet mot våld i nära relation så att detta blir ett kommungemensamt uppdrag 

där styrelsen tar ansvar för samordning och uppföljning.  

• Säkerställ att det i styrelsens protokoll finns en tydlig spårbarhet vad gäller 

Brottsförebyggande rådets rapportering av verksamhetens utveckling. 

Rapporten översänds härmed till kommunstyrelsen samt, för kännedom, till kommun-

fullmäktige. Revisionen emotser ett svar från kommunstyrelsen senast 2025-03-31. 

För kommunens revisorer 
 
 
 
Filippa Nyberg 
Ordförande 
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  DANDERYDS KOMMUN 212000-0126 Sverige
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Förtroendevald revisor
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                    2024-11-2507:00:52
                    Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB skickade dokumentet till Filippa Nyberg på Danderyds kommun som en undertecknare.


                

                
                

            

            
            
                
                    2024-11-2507:13:20
                    Filippa Nyberg på Danderyds kommun öppnade för första gången.


                

                
                

            

            
            
                
                    2024-11-2507:14:03
                    Filippa Nyberg på Danderyds kommun signerade.
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                    Alla undertecknare har signerat.
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